

po kratki bolezni 23. t. m. umrla. Med obilimi drugimi venci so na rakev njeno položile lep venec tudi „ljubljan-ske Slovenke“.

— Iz Slatine v Rumuniji nam poroča gosp. Scholl-mayr, da leži v Rumuniji sneg nad 80 cm. visoko in da sploh po cestah ni mogoče voziti.

— (*Ljubljanski somenj*) zadnji ponedeljek je bil prav dobro obiskan. Goveje živine se je prignalo do 600 glav, pitanih volov le malo. Boljše blago se je prav drago plačevalo. Za Trst se je nakupilo 100, za Reko, Gorico in Pulj tudi nad 100 glav in prav dobro plačalo.

— (*Pustna veselica pri gospodu deželnem predsedniku*) v soboto večer je bila v vseh obzirih tako sijajna, da lepše menda ne pomni kronika ljubljanska v prostorijah vladne hiše. — Danes opoludne je obed pri gosp. pred-sedniku, na katerega so vabljeni gosp. knezoškof, mnogo kanonikov in drugih gospodov. Proti koncu pusta pa bode neki še druga soarea s plesom pri gosp. dežel-nem predsedniku.

— (*Ples v čitalnici ljubljanski.*) Kakor uže naznan-jeno, napravi čitalnica 2. dne svečana Vodnikov iz-borni ples brez „besede“. Društveniki čitalnični so vstopnine prosti, za goste po društvenikih vpeljane je vstopnina 1 gld. — Prihodnji mesec je še drug „dru-štveni ples“, in to v nedeljo 20. dne svečana tudi brez „besede“. — Oba plesa se pričneta ob 8. uri zvečer, ter bode pri obeh plesih svirala priljubljena vojaška godba.

— (*Poberki iz časnikov.*) Vprašanje o prihodnjem deželnem glavarstvu kranjskem našim nemšku-tarjem še zmirom ne dá pokoja. Vsak teden parkrat dopisavajo v dunajske judovske časnike in si izmišljujejo novo zdravilo zoper izgubo dr. Kalteneggerja. Tako vnovič trdi ljubljanski dopisnik dne 21. januarija v „Wien. allg. Zeitg.“, „da dobi dr. Kaltenegger do-pust za 3 leta zato, da ostane še deželni glavar in osebno vodi deželni odbor, češ, da med vsemi 16 na-rodnimi poslanci kranjskega zbora ni ne enega za to mesto sposobnega, izrekoma pa da večkrat imenovani dr. Poklukar ni nikakor za ta posel sposoben, ker mu celó njegova lastna stranka ni nikdar izročila od-bornštva ali večjih poročil, — edino zmožni odborniki pa da so nemškutarska trójica: Deschmann, Schrey in Schaffer“. — „Wer lacht da“? — bi po pravici smeli vprašati dopisnika; al mi mu nočemo veselja kaliti, da sanjari o prihodnosti tako, kakor si je želi, — eno pa lahko brez skrbi trdimo, da je ni nobene vlade, katera bi svojemu odločnemu nasprotniku podelila boljšo službo, pa ga potem zopet tje na dopust poslala, kjer mu je prilika, ravno tisti vladi najvspešneje nasprotovati. Za tak dr. Kalteneggerjev dopust bo tedaj pred vsem treba druge Deutschkrainerjem prijazne vlade, na ka-tero pa bodo uže morali še nekoliko časa — čakati. O zmožnosti naših narodnih poslancev so pa uže in bodo še drugi sodili kot Vesteneck in njegovi pajdaši, — o tem je uže in bo, ako Bog dá, še večkrat sodila vsa kranjska dežela in tudi ves nepristransk vnanji svet. Prisiljeni smo pa vendar gledé zmožnosti narodnih po-slancev omenjenim dopisunom omeniti, da več ko 11 let je deželni odbor pod različnimi glavarji brez dr. Kal-teneggerja deželna opravila redno opravljal in v tem času dr. Bleiweis večkrat deželnega glavarja namesto-val ter marsikaj na korist deželi s svojim delovanjem dovršil, kar zapisano stoji v zapisnikih deželnega zbora. Kar se pa še posebno tiče napadov na dr. Poklukarja, dobro vemo, da on nikdar ni tišal na mesto deželnega odbornštva, marveč je kot poslanec v deželnem zboru z občnim priznanjem dovrševal mnogovrstne referate. In

ko bi dr. Poklukar ne bil prav družega nič opravil kot to, da, od deželnega zbora izvoljen v deželno komisijo za uravnavo zemljiškega davka, je izdelal jako težavni referat tako, da je bil temeljita podlaga sklepu centralne komisije, vsled katerega se ima kranjski deželi prihraniti pri zemljišnem davku v prihodnje vsako leto 300.000 gold., je edino to več vredno, kot vse, kar je v vsem skupaj vsa leta stvarila stranka nemškutarska! Dežela naša bi morala precej dolgo ča-kati, da bi jej tisti, ki narodni stranki nezmožnost oči-tajo, po svojih delih kaj enacega izkazati mogli. Ja-lova baharija ni delo, laž ni resnica? Ako ko-nečno ljubljanski dopisnik tudi pri razpustu deželnega zbora za svojo stranko zopet večine pričakuje, mu mi prav mirno rečemo: kedarkoli bodo pri nas volitve pro-ste, to je, brez pritiska birokracije, bo večina naša.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

*Z Dunaja.* — Ministerstva predsednik grof Taaffe je, kakor dopis z Dunaja na drugi strani kaže, odgo-voril na interpelacijo Hohenwartovo, da je vlado resna volja, na pomoč biti kmetijstvu. — Kakor „Politik“ poroča, je grof Taaffe tudi obljubil, vse narodne za-hteve po obstoječih postavah in brez spremembe ustave izpolniti ter tako narodnim željam zadovoljiti, vendar s tem pogojem, da ni on ni vlada se ne morejo vezati na gotov čas, kedaj se to zgodi. — Dokler ima baron Courad šolstvo v svojih rokah, ni Slovanom upati ustavnih reform v šolah. Nasproti stavijo Slovenci na Primorskem in osobito v Trstu veliko zaupanje na no-vega ministra barona Pino-a, ker je bil zmerom pra-vičen in se, dokler je v Gorici bil, marljivo učil slo-venščino.

*Iz Trsta.* — Tukajšnji irredentariji so prosili Ga-ribaldi-a, naj bi v skupščini, ki jo nameravajo itali-janisimi koncem tega meseca imeti v Rimu, zastopal Trst. Stari prekučnež jim je na ta poziv odgovoril, da rad sprejme to nalogo, da se „Trient in Trst pri-borita Italiji“. — Ker te skupščine vlada italijanska sama ne bode dopustila Avstriji nasproti, bo uže tudi Garibaldi domá ostal.

*Koroško.* Po šematizmu Koroške škofije šteje Ko-roška 332240 prebivalcev, med temi je 200,539 v 218 nemških farah, 113.590 v 117 slovenskih in 18.111 v 13 nemško-slovensko mešanih farah.

*Nemčija.* — Gonja zoper jude je v Nemčiji čedalje huja ne zaradi vere, ampak zaradi tega, da jud odéra kristjane, kjer koli more.

**Listnica vredništva.** Več dopisov smo morali prihra-niti se za prihodnji list.

**Popravek.** V zadnjem listu „Novic“ na strani 20. v članku „Krščanstvo pri Slovencih do Cirila in Metoda“ v 27. vrsti namesto „ki je obsegalo zgornji del Krajne“, beri: „ki je obsegalo tudi zgornji del Krajne“.

### Žitna cena

v Ljubljani 22. januarija 1881.

Hektoliter: pšenice domače 9 gold. 59 kr. — banaška 10 gold. 75 kr. — turšice 6 gold. 40 kr. — soršice 8 gold. 50 kr. — rži 6 gold. 66 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 4 gold. 87 kr. — ajde 5 gold. 36 kr. — ovsa 3 gold. 5 kr. — Krompir 2 gold. 70 kr. 100 kilogramov.